

MTI.

Székhely: Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 6-7. Telefon: 332-330, 483-330
A szerkesztőséget és a kiadást a vasárnapoktól felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. szeptember 11. 6 óra -- perc

A Második Békekölessőn első sorsolásán 116.700 nyereményt húznak ki
i OTP Tom/Tr/PE Tom VE

A Második Békekölessőn első nyeremény-sorsolása alkalmával a következő nyereményeket húzzák ki:

1 darab	100.000	forintos	főnyeremény,
23	"	50.000	" nyeremény,
46	"	25.000	" "
117	"	10.000	" "
347	"	5.000	" "
5800	"	1.000	" "
17.300	"	500	" "
93.066	"	300	" "

Összesen 116.700 darab nyeremény 47,674.300 forint értékben.

A sorsolás húzásainak technikája

Az 1.000, 500 és 300 forintos nyereményeket sorozathúzással sorsolják ki: egyszeri húzással száz nyereményt, Ezeknél a húzásoknál minden olyan kötvény nyer, amelynek sorozatszámja és sorozatszáma a kihuzott sorozatszám mellett feltüntetett száz-as csoport számhatárain belül esik.

A 25.000, 10.000 és 5.000 forintos nyereményeket a 300 forintos sorozathúzásokkal együtt sorsolják, úgy hogy a 300 forintos nyereménnyel kisorsolt száz-as számcsoporthoz a második kerék igénybevételével egy kötvényszámot húznak ki. Ez a számú kötvény nyeri a harmadik kerékből kihuzott nyereménylevélkén feltüntetett nyereményt, tehát 25.000, 10.000, vagy 5.000 forintot. Az 50.000 forintos nagynyereményeknél, valamint a százezer forintos főnyereménynél nem veszik igénybe a harmadik keréket, hanem előre, szóban bemondják a nyereményösszegeket. /MTI/

"Az élelmiszeripar és élelmiszerkereskedelem higiéniája" címen

i gyr/Tr/PE Tom VE 4

könyv jelent meg a héten. 28 szerző, az élelmiszeripar legkiválóbb szakemberei írták a kézikönyvet. A 608 oldalas mű az általános egészségügyi szempontok mellett az élelmiszeripar minden területének egészségügyi problémáit is tárgyalja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. szeptember 11. 6 óra 05 perc

Tejpuoding és zsiros turó kerül a héten forgalomba

i gyr/TI/PE Tom VE 5

Szombaton először vásárolhattak az élelmiszerüzletekben a dolgozók minőségi tejfölt, amely sűrűbb az eddigi tejfölnél és nem savósodik. A héten több újfajta tejtermék jelenik meg. Ezek egyike a tejpuoding. Úvegben árulják - vanília, karamell és csokoládé ízesítéssel. Félkilós csomagolásban kerül a fogyasztókhöz az újfajta zsiros turó. Újfajta ömlesztett sajtot is hoznak forgalomba. /MTI/

Az idén negyedmillió utasa volt az IBUSZ hétvégi vonatának

i Ta/Fd/PE IBUSZ Tom VE 5

az

A tavaszi és a nyári hónapokban az idén is a dolgozók tízezrei keresték fel IBUSZ hétvégi vonatokkal hazánk legszebb vidékeit: a Balaton mindkét partját, a Velencei-tó mellékét, a zebegényi festői szépségű Duna-kanyart, hegyvidékeinket. Az elmúlt vasárnapig/idén a fővárosból 120 különvonat indult különböző üdülőhelyekre több mint 150 ezer utassal. A vidéki városokból ugyanezen idő alatt 133 vonattal csaknem százezren keresték fel a kirándulóhelyeket IBUSZ vonatokkal.

Az őszi idényben továbbra is indítja az IBUSZ a népszerű üdülővonatokat, főleg a hegyvidékek felé. Az "Ismerd meg hazádat" mozgalom keretében Miskolc-Lillafüred, Gyöngyös-Mátrafüred, Porva-Csésznek, Pécs-Mecsek, Eger-Szarvaskő-Szilvásvárad, Diósjenő, Magyarkut hegyvidéki tájaira, ezenkívül Szegedre és Debrecenbe is kirándulhatnak a dolgozók. /MTI/

Fokozzák a vas- és fa-kisipari szövetkezetek gépesítését

i gyr/TI/PE Tom VE 3+3

A Vas- és Faipari KISZOV a szakmabeli szövetkezetek számára tervezőirodát létesített. Az iroda gépeket tervez a közszükségleti cikkek gyártó szövetkezetek számára. Elsőnek kombinált kikészítő-tisztító gép terveit készítették el a cipész-szövetkezetek részére. A kombinált gép megkönnyíti a gyártás közben szükséges, eddig kézzel végzett tisztító munkákat. A tervezőiroda kidolgozza a szövetkezetek dolgozóinak ujitásait is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

B. 3. kiadás 1952. szeptember 11. 6 óra 10 perc

A pártszervezet segítségével behozták a lemaradást a Gyermekruhagyár dolgozói

i gyr/TI/PE Tom VE 3 +5

A Gyermekruhagyár dolgozói lemaradtak második negyedévi tervük teljesítésében, mert az üzemben meglazult a munkafegyelem, sok volt a hiányzó, gyakoriak voltak az elkésések. A művezetők nem éltek jogaikkal. Ez okozta azt is, hogy a minőség-ellenőrzés ötezer elrontott, félkész ruhát vetett vissza. Ezeket kijavítás helyett a raktárakban hevertették.

A pártszervezet régi vezetősége nem gyakorolt ellenőrzést a tervteljesítés felett. A közelmúltban új pártvezetőséget választottak a Gyermekruhagyár kommunistái. Az új vezetőség először is a művezetőkkel tudatosította, hogy kerékkötői lesznek a versenynek, ha nem gyakorolják jogaikat, ha elnézik a hibákat.

A kommunisták és a népnevelők a dolgozókkal egyénileg bebeszéltek. Megmagyarázták, hogy önmaguknak és a népgazdaságnak ártanak, ha igazolatlanul távolmaradnak a munkától.

A Gyermekruhagyárban a harmadik negyedévben a pártszervezet kemény harcot indított a terv teljesítéséért. Az üzen behozta lemaradását és szeptember elejéig már 4200 gyermekruhával telteljesítette tervét. Sokat javult a minőség is. A második negyedévben még 78 százalékban készítették elsőosztályu ruhadarabokat, szeptemberben már 96.2 százalékban elsőrendű minőségi munkát végeztek. Szeptemberben egyetlen hiányzó sem alakult és a későn készült darabok száma egy százalékról 0.1 százalékra csökkent.

(csupán)

Az üzen ifi-műszakjának kezdeményezésére most új versenyt indítottak a minőségért. A minőségi verseny kezdeményezője, az ifi-műszak már elérte a 97.5 százalékos eredményt. /MTI/

Rövidesen újabb hatvan KÖZERT fűszerfiókban árusítják majd a réteslapot

i Bi/tot/PE Tom VE +3

Az Erika Tésztagyár a napokban réteslapok készítését kezdte meg. A réteslapokat a főváros területén jelenleg 60 KÖZERT fűszerfiókban árusítják, naponta 2000-2500 darabot. Adnak el belőle. Rövidesen újabb 60 fűszerfiókban hozzák forgalomba ezt az igen kedvelt tésztafajtát. A réteslapokat, amelyekből perciken belül izletes rétest készíthet a dolgozó ne, konzervüvegben árusítják. Egy-egy üveg tartalma négy darab réteslap. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1952. szeptember 11. 6 óra 10 perc

A pártszervezet segítségével behozták a lemaradást a Gyermekruhagyár dolgozói

i gyr/TI/PE Tom VE 3 +5

A Gyermekruhagyár dolgozói lemaradtak második negyedévi tervük teljesítésében, mert az üzemben meglazult a munkafegyelem, sok volt a hiányzó, gyakoriak voltak az elkésések. A művezetők nem éltek jogaikkal. Ez okozta azt is, hogy a minőségellenőrzés ötezer elrontott, félkész ruhát vetett vissza. Ezeket kijavítás helyett a raktárakban hevertették.

A pártszervezet régi vezetősége nem gyakorolt ellenőrzést a tervteljesítés felett. A közelmúltban új pártvezetőséget választottak a Gyermekruhagyár kommunistái. Az új vezetőség először is a művezetőkkel tudatosította, hogy kerékkötői lesznek a versenynek, ha nem gyakorolják jogaikat, ha elnézik a hibákat.

A kommunisták és a népnevelők a dolgozókkal egyénileg beszéltek. Megnagyarították, hogy önmaguknak és a népgazdaságnak ártanak, ha igazolatlanul távolmaradnak a munkától.

A Gyermekruhagyárban a harmadik negyedévben a pártszervezet kemény harcot indított a terv teljesítéséért. Az üzem behozta lemaradását és szeptember elejéig már 4300 gyermekruhával telteljesítette tervét. Sokat javult a minőség is. A második negyedévben még 78 százalékban készítették elsőosztályu ruhadarabokat, szeptemberben már 96.2 százalékban elsőrendű minőségi munkát végeztek. Szeptemberben egyetlen hiányzó sem akadt és a későn járók száma egy százalékról 0.1 százalékra csökkent. /csupán

Az üzem ifi-műszakjának kezdeményezésére most új versenyt indítottak a minőségért. A minőségi verseny kezdeményezője, az ifi-műszak már elérte a 97.5 százalékos eredményt. /MTI/

Rövidesen újabb hatvan KÖZERT fűszerfiókban árusítják majd a réteslapot

i Bi/tot/PE Tom VE +8

Az Erika Tésztagyár a napokban réteslapok készítését kezdte meg. A réteslapokat a főváros területén jelenleg 60 KÖZERT fűszer-fiókban árusítják, naponta 2000-2500 darabot. Adnak el belőle. Rövidesen újabb 60 fűszerfiókban hozzák forgalomba ezt az igen kedvelt tésztafajtát. A réteslapokat, amelyekből percekben belül izletes rétest készíthet a dolgozó nő, konzervüvegben árusítják. Egy-egy üveg tartalma négy darab réteslap. /MTI/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. szeptember 11.

6 óra 15 perc

Épül az 1128-ik bányászlakás Kőkönyösön

vid Tom/PE VE

Tégla- és cseréphegyek, betonkeverő géporrások között épül Komló köknyösi dombján az új bányászváros. Fiatal dolgozók százai szorgoskodnak itt lelkesen azért, hogy újabb 219 bányászlakás átadásával felépítsék - 1949 óta a negyvenhatodik napfényes, szép bányász-háztömböt Komló legszebb részén: Kőkönyösön. A 219 lakás közül 126-ot szeptember 25.-én adnak át. A többi november 7.-re és december 21.-re készítik el. Ezzel megépül az 1128.-ik új bányászlakás Komlón.

Anikor a bányászok a szénbánya fejlesztése érdekében az elővájásnál, feltárásnál, aknanélyítésnél megindították a "százméteres mozgalmat", a komlói építők is csatlakoztak ehhez. Vállalták, hogy amíg a bányászok száz métert haladnak előre havonta munkahelyükön, ők napi kétezer téglá befalazásával járulnak hozzá Komló építéséhez.

Az adott szót váltják valóra a szovjet rendszerű gyorsfalazási módszerrel 140 százalékos havi átlagot elérő Beloianniszbrigád tagjai. Lukács János ifjurmunkás vezetésével a brigád fiataljai rendszeresen bedolgozzák a kétezer téglát. A huszéves Benács Irén munkamódszerátadó és brigádja vállalta, hogy 130 százalékos átlag elérésével nyorába ér élenjáró versenytársának: a Beloianniszbrigádnak, sőt a minőség és a tisztség, rend szempontjából is versenyez velük.

A kőművesekkel együtt dolgoznak újabb és újabb alkotások építéséért a köknyösi kubikos brigádok is. Egy-egy munkacsapat 60-70 köbméter földet emel ki naponta. Többen a kubikosok közül itt, ezen az építkezésen kapták meg a legjobbaknak kijáró kitüntést: a sztahanovista jelvényt, oklevelet. A bányásznapon három építő kapott sztahanovista jelvényt, köztük Nuszer Péter sztahanovista kubikos is, huszan pedig sztahanovista oklevelet kaptak.

Ezt és boldog új életét köszöni meg a komlói építési vállalat. 1800 dolgozója, amikor vállalta, hogy az 1952-re tervezett 374 bányászlakást december 21.-re teljesen kész, lakható állapotban átadja a bánya legjobbainak. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. szeptember 11.

6 óra 20 perc

Még ebben az évben befejezik a Ganz Vagongyár tizenegy emeletes igazgatósági épületének építését.

i Bur/PE Tom VE 4 +15

A Ganz Vagongyár területén befejezés előtt áll a tizenegy emeletes igazgatósági épület. A hatalmas épület mintegy 630 négyzetméternyi területen fekszik. Ebben az új épületben helyezik majd el a Ganz Vagongyár valamennyi irodáját, a műszakiak helyiségeit, a rajztermeket. Kétemeletes oldalszárnyán lesz a főbejárát, gyönyörű előcsarnokkal, amelynek falait és padlóját fényezett márványlapokkal burkolják. A tizenegyedik emeleten helyezik el a hatalmas ebédlőt, amelynek falait művészi kivitelű faburkolat és gipszelemek díszítik majd. Az épület tetején 480 négyzetméter területű tetőtéraszt építenek, ahol a dolgozók kisebb ünnepeket rendezhetnek. A terraszról gyönyörű kilátás nyílik egész Budapestre és környékére.

Az építkezést a 21/1-es építőipari vállalat dolgozói végzik, akik már a külső és belső vakolásnál, valamint a homlokzat kiképzésénél tartanak. A brigádok egymással versenyezve dolgoznak azért, hogy a munka még ebben az évben befejeződjék. Az augusztus 20.-i versenyben elért kiváló eredményeiket most új vállalatokkal növelik. 832 munkóra alatt újabb 721 négyzetméter területű külső fal nemesvakolását és letisztítását kellett elvégezniük. Munkájukhoz a műszakiak segítséget nyújtottak azzal, hogy a tervfelbontást 10-14 nappal a munka megkezdése előtt elkészítették és folyamatosan biztosították az anyagellátást. Így tudta a Kovács-brigád a vállalt feladatot négy nappal a határidő előtt, szerda estig 660 munkóra alatt elvégezni. /MTI/

A Lőrinci Fonóiparban már csak százezer forint hiányzik a beruházás-megtakarítási vállalat teljesítéséhez

i Fj/ho/PE Tom VE +3

A Lőrinci Fonóipar dolgozói a második negyedév elején csatlakoztak a beruházások megtakarításáért indított mozgalomhoz. Vállalták, hogy 1952-ben 1.530.000 forintot takarítanak meg az üzemi beruházásoknál. A legnagyobb összegű megtakarítást úgy érték el, hogy megjavították a régi fűtőberendezést és házilag készítették a légnedvesítő berendezést. Nagy eredményt értek el azzal is, hogy felhasználták egy újítás segítségével a használaton kívül lévő generátort és egy ugyancsak elfekvő transzformátort. Ezekkel és több más ötlettel mostanig 1.430.000 forintot takarítottak meg, így vállalatuk teljesítéséhez már csak százezer forint hiányzik. /MTI/

B E L F Ö L D I H I R E K

B... kiadás 1952. szeptember 11. 6 óra 35 perc

A XIX. kerületi tanács végrehajtóbizottsága a lakosság kívánásait figyelembevéve készítette el a jövő évi költségvetést

I K/Ma M M1

A XIX. kerületi tanács szeptember 18-án tartja meg ülését, amelyen a tanács tagjai megvitatják az 1953. évi költségvetést. Ezen az ülésen tapasztalatszerű céljából számos kerület végrehajtóbizottságának elnöke és titkára is részvesz.

A kerületi tanács végrehajtóbizottsága gondos munkával, a lakosság kívánásait figyelembevéve

készítette el jövő évi költségvetését. Az állandó bizottságok az elbizottságokkal közösen tárgyalták meg osztályuk költségvetési tervezetét és azt helyi ismeretük alapján kiegészítették javaslatokkal. Az egészségügyi állandóbizottság például megállapította, hogy a Budapesti Városi Tanács a kerület négy bölcsődéjének fenntartására előirányzott költségvetési összeget az egész első félév kiadása alapján állapította meg, holott két bölcsőde márciusban, illetve májusban létesült és így a felhasznált összeg kevesebb, mintha a két bölcsőde egész félévben működött volna. Az állandó bizottság ezt jelentette a pénzügyi osztálynak, amely javasolta a Budapesti Városi Tanácsnak az előirányzott keret bővítését.

Az építési és az oktatási állandóbizottság a költségvetési tervezet áttanulmányozása után a szülői munkaközösségek és a nevelőtestületek tagjaiból brigádokat szervezett, amelyek felülvizsgálták az iskolákat és óvodákat és megállapították, hogy a jövő évben hol van szükség tatarozási és karbantartási munkára. A brigádok jó tájékoztatása alapján az állandó bizottságok javasolták az osztályoknak a Vécsey-utcai általános iskola külső tatarozását, a Petőfi-utcai általános iskola négy tanteremben új padló lefektetését, valamint a tornaterem öltözőjének kibővítését, a Dobó Katona-utcai óvoda tatarozását, a Hungária-úti általános iskola sportpályájának salakozását. A kerület lakói vállalták, hogy társadalmi munkával rendbentartják, csinosítják a bölcsődék udvarát.

Az állandó bizottságok nagy gondot fordítottak arra, hogy a tanácstagok beszámolókon elhangzott közérdekű javaslatok közül a jövő évben minél többet megvalósítsanak. A dolgozók kérésére kiszélesítik a XVIII. és XIX. kerületet összekötő Újtemető utat, rendbehozzák a Kálmán király-utcai piac környékének utcaközelét, az Attila-utca és Nyári Pál-utca utcaközelét mekadám-burkolattal eszerélik fel. Ugyanakkor számos utcát olejjal portalanítanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 7. kiadás

1952. szeptember 11.

6 óra 30 perc

Ujabb könyvek jelentek meg

ÁKV & SzB/PE M Mi VE

Az Unnapi Könyvhét megnyitása óta is több értékes művet jelentettek meg a könyvkiadók. A Művelt Nép Könyvkiadó Móricz Zsigmond halálának tizedik évfordulója alkalmából adta ki nagy realista írónk válogatott irodalmi tanulmányait.

A Szépirodalmi Könyvkiadónál jelent meg Keszi Imre "Alapkő" című regénye, egy készülő regényciklus első része. A regény az első magyar vasgyár alapításáról szól. Megrajzolja a munkásmozgalom kezdeti kibontakozását, a társadalmi kereteket feszítő erőket, amelyek azután az 1848-as forradalomban robbantak ki.

Gellért Oszkár Kossuth-díjas "Ötven év verseiből" című versgyűjteményét abból az alkalomból adta ki a Szépirodalmi Könyvkiadó, hogy fél évszázaddal ezelőtt jelent meg a költő első versekötete.

Te Gi Csen most megjelent verskötete az 1951-ben hősi halált halt kiváló koreai költő két hosszabb költeményét tartalmazza.

Az Ötéves Terv Kiskönyvtára sorozatban jelent meg Földes Anna "Egy parasztasszony utja" című kisregénye.

Az Ifjúsági Könyvkiadó második kiadásban bocsátotta közre Benedek Elek, a nagy mesemondó "Magyar népmesék" című, gazdagon illusztrált mesegyűjteményét. A közeli napokban jelenik meg az Ifjúsági Könyvkiadónál Súlyom László "Hazatérés" című regénye. Hőse egy ifjumunkás, aki 1944-ben az ujbpesti partizánharcok alatt válik öntudatos, harcos emberré.

A Népszava Könyvkiadó e héten adja ki Pavel Bikov "Munkás életéről" című regényszerű beszámolóját életéről, munkájáról. /MTI/

- - - -

Bővítik a tatabányai rendelőintézetet

i Bc/Tr/PE M Mi VE 4 +2

Az egészségügyi minisztérium a Tatabányán jelenleg működő rendelőintézetet átalakíttatja és ehhez új épületszárnyat is építtet. Az intézet bővítésével lehetővé válik, hogy több új szakrendelést szervezzenek, s nagyobb óraszámokban tartanak majd rendeléseket a dolgozóknak. Az építkezés befejezése után bel-, nő-, csecsemő- és gyermekgyógyászati, fül-orr-gége-, sebészeti, fogászati, szemészeti, onkológiai szakrendelések működnek majd a kibővített rendelőintézetben s fogászati laboratóriumot is szerveznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1952. szeptember 11.

6 óra 35 perc

Új pedagógiai és kórusműveket ad ki a Zeneműkiadó Vállalat

i Bx/B/PE M Mi VE 4

A Zeneműkiadó Vállalat kiadásában új "hangszer-iskolák" jelennek meg kiváló zeneművészeink összeállításában. Országh Tivadar szerkesztésében most készül az első mélyhegedű-iskola. Jeney Zoltán nemrég fejezte be fuvola-iskoláját. Rövidesen nyomdába kerül Friss Antal gordonka-iskolájának kézírata.

Új kórusművek is jelennek meg a közeljövőben. Kiadják Barát Mária "Kórusvezetők kézikönyve" című művét, Forrai Miklós "Ezer év világi kórusai" című kórusgyűjteményét, Paulovics Géza madrigál-gyűjteményét és Péter József kánon-gyűjteményét. /MTI/

Oktatófilmek a nevelés szolgálatában

i Sr/go/PE M Mi VE 4 +2

Közoktatásunk a filmet is fokozottabban állította az oktatás, a nevelés szolgálatába. Az általános- és középiskolák számára ebben az évben oktató keskenyfilmeket és dia-filmsorozatokat gyártanak. Az oktatófilmek forgatása már megindult: a napokban készült el "Az elektromos áram alapfogalmai" című háromrészes keskenyfilm. Még ebben az évben befejezik az "Elektromos áram hatásai", a "Bakelit-gyártás", "A kőolaj finomítása" és "A föld mozgása a naprendszerben" című keskenyfilmeket.

E hónapban megkezdődik az oktató dia-filmsorozatok gyártása is. Az év végéig száz különféle dia-filmsorozat készítését vették tervbe: harminc sorozatot a történelem, hetven sorozatot pedig a természettudomány köréből. 1953 végére a többi között "A rádió működése", "Általános földrajzi alapismeretek", "A cukorgyártás", "A kénsavgyártás", "Micsurini vegetatív hibridizáció" című filmtémákat dolgozzák fel.

A Szovjetunió és a népi demokráciák husz ismeretterjesztő filmet bocsátanak az oktatás rendelkezésére. Közöttük szerepelnek "A növények levelei", "Rügyek és hajtások", "Növények gyökértáplálkozása", "Gyermekek a madarak barátai" című szovjet filmek. Lengyelországból "A krakkói Jura", Csehszlovákiából pedig "A burgonyabogár" című filmet kapjuk.

Szovjet példára az idei tanévben filmgépkezelői tanfolyamok indulnak az iskolai oktatófilm-vetítésben részvevő pedagógusok számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 9. kiadás

1952. szeptember 11.

6 óra 40 perc

Harminc dolgozónak adja át munkamódszerét Medgyesi János, a Kismotor és Gépgyár kétszeres sztahanovista marósa

i Ho/ho/PE SL VE 4 +5

A Kismotor és Gépgyár új gépműhelyének dolgozói a harmadik negyedév kezdetekor megfogadták, hogy szeptember 30.-ra sztahanovista műhellyé fejlesztik munkahelyüket. A vállalat teljesítését a műhely élenjáró dolgozói munkamódszereik átadásával segítik. Különösen Medgyesi János kétszeres sztahanovista marós nyújt jó segítséget társainak. Ő maga két évvel ezelőtt még 40-50 milliméteres percnkénti előtolással végezte munkáját. A szovjet sztahanovisták munkamódszereit elsajátítva most már 120-150 milliméteres percnkénti előtolással ér el nagyszerű sztahanovista eredményeket. Társai közül egyre többen érdeklődnek munkamódszereik iránt és az alkotmányi versenyszakaszban a műhely hat dolgozója sajátította el a gyorsmarást. Akkor mind a hatan 140 százalékra növelték teljesítményüket.

Augusztus 20. óta a műhely valamennyi esztergályosa és marósa Medgyesi János munkamódszerének tanulmányozásával készül újabb munkasikerekre. Medgyesi munkaidő után, ebédidőben szívesen foglalkozik társaival és nem egyszer munka közben is segít a műhely dolgozóinak módszereit átadásával. Már hetek óta a műhely valamennyi dolgozója Medgyesi János módszereit alkalmazza és valamennyien gyors megmunkálással törnek előre a sztahanovista cím elnyeréséért.

A műszaki vezetők anyag- és szerzői biztosításával segítik a zavartalan munkát. Ennek eredménye, hogy az új gépműhely dolgozói már valamennyien elérték a sztahanovista szintet és szeptember első tíz napjában 180 órát takarítottak meg az előírt munkaidőből. /MTI/

Az élüzem cím megtartását tartják legfőbb feladatuknak a Rádió-felszerelések Gyárának dolgozói

i Gö/Ma/PE SL VE 4 +4

A Rádiófelszerelések Gyára népi demokráciánk új létesítményei közé tartozik. Az alig másfél éve termelő gyár dolgozói mind jobb munkával hálálják meg népi demokráciánk gondoskodását. Munkájuk jutalma nem maradt el, a gyár homlokzatára került a büszke élüzem-jelvény.

Az élüzem-cím tulajdonosai új fogadalmat tettek. Elhatározták, hogy a villamosenergiát termelő erőművek megrendeléseit határidő előtt teljesítik. A gyárban elektromos távmérőket gyártanak az erőművek részére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIRLÉK

10. kiadás

1952. szeptember 11.

6 óra 45 perc

Az élüzem cím megtartását... folyt./ i G8/Ma/PE BL VE

Ezekkel a mérőműszerekkel mérik erőműveinknél az energiatermelés ingadozását, így az egyenetlen termelés esetén azonnal megtehetik a szükséges intézkedéseket. A távmérők felszerelése után az erőműveknél naponta 60-80 vagon szénmegtakarítást érhetnek el az egyenetlen termelés gyors kiküszöbölésével. Vállalásukat már teljesítették a napokban át is adták a műszereket a megrendelőknek.

A napi munka mellett a gyár mérnökei jelentős kísérleteket végeznek. Most a traktor-rádiók tömeggyártásának tervén dolgoznak. Az ultra-rövidhullámú adó-vevőkészülékeket a szántóföldön dolgozó traktorokra fogják szerelni, s ezzel meggyorsítják azok irányítását. /MTI/

Szeptember 18. és október 1. között az idén is megrendezik a megyei filmheteket

i Ha/ho/PE M Mi VE 4 +3

Mint tavaly, az idén is országsszerte megrendezik szeptember 18. és október 1. között a megyei filmheteket. A filmhetek idején sok olyan filmet mutatnak majd be, amelyek az idén a Karlovy-Vary-i filmfesztiválon értékes díjakat nyertek és nemzetközi elismerésben részesültek. Így bemutatják filmművészetünk egyik kiemelkedő alkotását, a Karlovy-Vary-i fesztiválon életrajz-film-díjat nyert "Semmelweis" című filmet, amely a haladó szellemű nagy magyar orvosról és nagyjelentőségű felfedezéséről szól. Az eddigi olimpiai híradók után most önálló, egész estét betöltő riportfilm készül az olimpiai eseményekről. A riportfilm részletesen beszámol sportolóink győzelmeiről, s "Igy győztünk az olimpián" címmel a nyolcadik szabad május 1.-ről készült színesfilmmel együtt kerül bemutatásra.

Jelentős eseményt lesz a "Falusi orvos" című művészi szovjet film előadása. A Gogoly egyik elbeszélése nyomán készített "Karácsony" című színes szovjet rajzfilmet magyarra szinkronizálva a "Teremtő tudomány" című új magyar kisfilmmel együtt vetítik majd. Az "Acélkatonák" című új kínai játékfilm is szerepel a megyei filmhetek műsorán. A film izgalmas történet keretében mutatja be a kínai nép hősi felszabadító harcát. Ismét műsorra kerül - magyarra szinkronizált változatban - az "Egy életen át" című nagysikerű szovjet film. A "B-ügy" című csehszlovák film izgalmas drámai jelenetei a felszabadult Csehszlovákián végigvonuló fasiszta benderisták bekerítésének és felszámolásának történetét ismerteti.

Ezek mellett tovább játsszák a filmszínházak a Béke-díjjal kitüntetett, magyarra szinkronizált "Elítélt falu" és az idei filmfesztiválon életrajzfilm-díjat nyert "Chopin ifjúsága" című filmeket. A tavalyi fesztiválon elismerő oklevelet kapott "Fehérhaju lány" című kínai operafilmet, valamint a "Viharos alkonyat" és a "Puskás ember" című magyarra szinkronizált nagysikerű szovjet filmeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. szeptember 11.

6 óra 25 perc

Az ötéves terv beruházásai újabb munkasikerek eléréséhez segítik üzemeink dolgozóit

Ö Iv/ho/PE SL VE

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban

az év elején 650 ezer forintos költséggel új üzemrész építését kezdték meg, amelyben a reumatikus fájdalomak csillapításánál használatos tophosant gyártják majd. A termelés növelése érdekében a szilárd és a folyékony anyagok szétválasztására több ezer literes centrifugát állítanak munkába az új üzemrészben. Az üzemrész október 15.-re megkezdte munkáját és így lehetővé válik, hogy a jövő évben csaknem kétszeresére emelkedik a gyár tophosan termelése az 1951. évihez viszonyítva.

Ugyancsak a Kőbányai Gyógyszerárugyárban korszerű kazánház építését kezdték el, amely még ebben a hónapban gőzenergiát szolgáltat.

A Vegyipari Gép- és Radiátorgyárban

a minisztertanács és a SzOT határozata nyomán jelentős beruházásokkal védik a dolgozók egészségét. Az öntvénytisztító műhelyben múlt hónap közepén korszerű elszívóberendezést szereltek fel. Az új berendezés teljesen megtisztítja a műhely levegőjét a felszálló portól. Már az öntöde részére is készül a korszerű gázvezető készülék, egy másik berendezés segítségével pedig friss levegőt biztosítanak az öntők egészségének védelmére. Az öntöde dolgozói a tervek szerint a jövő hónap elején megkapják az új berendezéseket.

A Budapesti Villanosgép- és Kábelgyárban

is egyre gazdagodik az ötéves terv során. A gépgyár II. üzemrészben munkába állított új gépek segítségével a nagyobb méretű motoralkatrészeket munkálják meg. Számos különleges gép a termelés növelés mellett a selejt csökkentését is biztosítja. A műhelyben új esztergapadok, marógépek sokasága is a könnyebb, eredményesebb munkát biztosítja. Ez is hozzásegítette a műhely dolgozóit, hogy a harmadik negyedév kezdete óta 960.000 forint értékű árut termeltek terven felül. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. szeptember 11.

11 óra 20 perc

Épül Győrött az új Rába-híd

Vid TI Ie

G y ő r , szeptember 11.

Ötéves tervünk nagyjelentőségű ajándékai közé tartozik a fasiszták által szétrombolt Győri sétatéri Rába-híd újjáépítése is.

Az új vasbetonhid teljesen korszerű, 14 méter széles lesz. A hidfőpálya szintje másfél méterrel lesz magasabb a régi hidénál, hogy a főágon a hajózást biztosítsák.

Az építkezés dolgozói ujitásokkal, észszerüstésekkel igyekeznek meggyorsítani munkájukat és népgazdaságunk számára anyagot megtakarítani. Az eredeti terv szerint az állványozást faanyagból kellett volna készíteni. Ehelyett felhasználják a ^{régi} kisági hid bontásából megmaradt vastartókat, s kevés átalakítással beépítik a főághid állványozásába. Ezzel közel 100 ezer forintot takarítanak meg.

Szerdán kezdték el a főághid állványozásához szükséges cölöpverést a szigeti hidfő felől. Ezt a munkát körülbelül két hét múlva fejezik be. /MTI/

Jól felszerelt laboratóriumokban, kényelmes új kollégiumban kezdték meg a tanulást a diosgyőri fiatalok

i Vid Sr/Tr/TI Ie plusz 5

A Diosgyőri Kohászati Technikumban az idei tanévre két új laboratóriumot szereltek fel. Még ebben az évben megkezdik az új, korszerű kohászati tanműhely építését: itt öntödét és gépműhelyt is létesítenek.

A diákok nagy többsége már a technikum új kollégiumában talál kényelmes otthont. A kollégiumban tanuló-szobák, társalgók és tágas ebédlő áll a fiatalok rendelkezésére.

A kohászati technikumban az első osztályok számát ötre emelték; az idei tanévben végző diákok lesznek az elsők, akik ebben a technikumban érettségi vizsgát tesznek. A fiatalok 77 százaléka munkás-, illetve paraszt származású. Szép számmal jelentkeztek a technikumra leányok is; számuk az előző évihez viszonyítva tíz százalékkal emelkedett. /MTI/

13.
kiadás

1952. szeptember 11.

11 óra 55 perc

III. negyedévre vállalt 2,450.000 forint helyett 3,932.000 forint értékű termeltek szeptember 10-ig terven felül a Ganz Kapcsolók- és Készülékek Gyára dolgozói

SB/B/TI SL VE 4 plusz 5

A Ganz Kapcsolók- és Készülékek Gyára dolgozói augusztus 20-án Rákosi Mátyáshoz küldött levelükben beszámoltak arról, hogy közel állnak már a harmadik negyedévi tervük telteljesítésére tett ígéretük megvalósításához. Azóta még fokozottabb küzdelmet vívtak felajánlásuk teljesítéséért.

Az alkatrészgyártó üzemrészek többségében bevezették a napi rafikonszerű termelést. Sok segítséget jelentett ez az üzem munkájában. Az alkatrészeket ütemesen, késés nélkül gyártották és határidő előtt állták el ezekkel a szerszámokkal nagyrészt. A műszaki vezetők értekezést tartottak, amelyen a dolgozókkal közösen megbeszéltek: úgy csoportosítják a munkaerőt, hogy még több alkatrészrel láthassák el a szerszámokat és ezzel biztosítsák adott szavuk és tervük telteljesítést.

A felajánlásnak szeptember 1-ig esedékes részét telteljesítve 3,856.000 forint helyett 3,682.000 forint értékű különböző berendezést készítették tervükön felül. Nép gazdaságunknak legfontosabb építkezéseihez, mint a Sztálin Vasmű és a November 7. Erőmű építéséhez szükséges gyengevezett elektromos sorkapocsból a vállalat 12.000 helyett 40.000 darabot gyártottak előirányzatukon felül. A vállalat dolgozói szeptember első tíz napjában tovább növelték termelésüket és ez időszak alatt 50.000 forint értékű tervén felüli gyártnányt adtak nép gazdaságunknak. Most már büszkén számolhatnak be arról, hogy a harmadik negyedévi tervén felül vállalt 2,450.000 forint helyett már szeptember 10-ig 3,932.000 forint értékű gyártnányt termeltek tervükön felül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

14.

kiadás 1952. szeptember 11.

111 ora perc

Elkészült a Tiszalöki Vízierőmű harmadik turbinájának alapgyűrűje

SI/SZE/TI Ie

Nagy békeművünknek a Tiszalöki Vízierőműnek szive: a turbinaegység, amelynek hatalmas vas testeibe kónyszerítjük majd a Tisza vizét, egy áramot termeljen. A turbinákat a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói készítik. Az első két turbina nyolc méter átmérőjű alapgyűrűit már be is betonozták Tiszalökon. A Ganz Vagon- és Gépgyárban most végezték el az utolsó, a harmadik turbina hatalmas méretű alapgyűrűin is a végső felméréseket. A gépgyártás kollektívája szeptember 10-re ajánlotta fel a gyűrű/elkészítését. Igéretüket megtartották, s szerda délután vagonba szállították a turbinaalkatrészeket. A gyűrű és a vízterelőlapátok csaknem 50 tonnát nyomnak, három tehervasont töltöttek meg velük. Rövidesen ez a gépesség is megérkezik Tiszalökre, ahol nagy békeművünk építői a Ganz- gyári vasasok munkájának eredményeként határidő előtt kezdenek a harmadik turbinaegység betonozásához. /MTI/ és a lapátok

Győr megyében járt parasztküldött beszámolójának hatására újabb zecs alakul a XI. kerületben

Ró/Tr/TI Ie 3

/ szövetségi

A budapesti parasztküldöttként Győr megyében járt Ág István XI. kerületi "Március 15." termelőcsoport brigádvezetője szerdán este számolt az ott szerzett tapasztalatairól kerülete dolgozó parasztjainak.

- A mihályi "Táncsics" termelőszövetkezet földjét járva azt tapasztaltuk, hogy a tagság odaadón, fegyelmetten dolgozik, - mondta. - Rájöttem, mi a "titka" annak, hogy a tsz három év alatt négy-ötös vagyonra tett szert. A gépi művelés és a jó talajelőkészítés eredményeit is saját szemünkkel láthattuk. A szövetkezet kukoricatáblái mellett húzódik egy egyénileg dolgozó paraszt kukoricaparcellája. Kis parcellán egy méter hatvan centi magas a kukorica, míg a szövetkezet földjén 2.5 méter. De nemcsak a szárak hosszúsága különbözik, hanem a termés is, - a tsz-ben több nagy cső van egy száron. Ezt annak köszönheti a tagság, hogy négyzetesen vetette, géppel művelte a jól előkészített talajt, s elvégezték a potbeporzást is.

/folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B15. kiadás 1952. szeptember 11.

11 óra — perc

/A Győr megyében járt... folyt./ t Ro/Tr/TI Ie 3

- A gazdasági épületeket is végigjártuk. Mondhatom, hogy a régi uradalmakénál jóval korszerűbbek. A tehénistállóban fehércöpenyes asszonyok géppel fejik állataikat. A fejési átlag 14 liter, de akad olyan tehén is, amely jóval több tejet ad.

- Visszatérve elmondtam a csoportunkban az állattenyésztésről szerzett tapasztalataimat, s elhatároztuk, hogy jövőre mi is növeljük állatállományunkat.

Ezután még számos agrotechnikai eljárásról, eredményről számolt be részletesen Ág István. A résztvevők kérdésére elmondotta, hogyan becsülik meg egymást a szövetkezeti tagok. A betegeknek a tagság által megszavazott munkacsoportot adják, míg az öregeket könnyebb munkára osztják be. A jelenlévő/dolgozó parasztok közül többen érlelődött meg a gondolat, hogy még ^{anak} ~~az~~ ősszel termelőcsoportot alakítanak. /MTI/
/egyénilag

A kohó- és gépipari minisztérium közli,

SL/Ma/Hné Ie

... hogy a minisztertanács és a SzOT vándorzászlajáért folyó verseny állásának értékelésénél téves adatkozlás történt a mezőgépipar vállalataival kapcsolatban. Az értékelés helyes eredménye:

- 1./ Makói Gépgyár
- 2./ Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár. /MTI/

II

MTI BELFOLDI HIREK

B16. kiadás

1952 szeptember 11 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hn6/Hn6 K A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 11-én,
csütörtökön délben:

Szárazföldünk nyugati felén a változó időjárás tovább tart. Skandinávián keresztül újra hideg sarkvidéki légtömeg van előnyomulóban. Ugyanakkor a Földközi-tenger nyugati medencéje felől melegebb légvillámok haladnak Közép-Európa felé.

Hazánkban szerdán csak Bodvaszilason hullott némi eső. A hőmérséklet országsszerte 18-21, Kaposvárott 22 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés erős volt. Az északi megyékben csak 5-8 fokot mértek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, többfelé eső, mérsékelt déli-délnyugati szél, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel 12-15, délben 19-22 fok között. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 szeptember 11. 14 óra 20 perc

Békebizottságaink a békekongresszusra készülnek

i KJ/TI/Hné M Mi 5 + 3

Dolgozó népünk határtalan lelkesedéssel fogadta az Országos Béketanács felhívását a III. Magyar Békekongresszus összehívásáról. Ezekben a napokban a békebizottságok tagjai felkeresik az üzemek, szántóföldek dolgozóit, a családokat otthonukban és elmondják, hogy az a békekongresszus a magyar dolgozók békeért folytatott harcának jelentős eseménye lesz. Ennek

Mikor a Salgótarjáni Acélárugyárba eljutott az Országos Béketanács felhívásának hirtelensége, a békeharcosok elhatározták, hogy munkájuk jobb elvégzésével készülnek a kongresszusra. Az Országos Béketanácsához küldött táviratukban többek között ezeket írják:

"Mi, a Salgótarjáni Acélárugyár békeharcosai örömmel és lelkesedéssel fogadjuk a III. Magyar Békekongresszus összehívását. Bizunk benne, hogy már az előkészületek újabb lendületet adnak a békekongresszumnak. Ennek érdekében megkezdtük békebizottságunk átszervezését és döntő tervünk sikeres befejezéséért szeptember 10-től 20-ig békedekadót indítunk, hogy ezzel is hitet tegyünk szerett ésapánknak, Rákosi elvtársnak békeakaratainkról."

Eredményes, hasznos munkát végeznek a kongresszus előtti időben a Ganz Villamossági Gyár békebizottságai is. Ma már az üzemben 54 békebizottság dolgozik 1024 taggal. Az elmúlt hónapokban igen érdekes kezdeményezést indítottak el: vállalták a minőségi munka ellenőrzését. A békebizottságok eddig 64 minőségi brigádot szerveztek. A minőségi brigádoknak tagjai a műszaki értelmiségiek is. Tervbevétték, hogy a kongresszus tiszteletére további 36 minőségi brigádot alakítanak.

Jól dolgoznak a területi békebizottságok is. Ma már számos olyan békebizottságunk van, amely sikeres kezdeményezésekkel a lakók nagy részét bevonja a béke-munkába. Így dolgozik a XVII. kerület 8-as körzetének békebizottsága is. Versenyt indítottak a "Béke-utca" címért, melynek eredményeként a békebizottsági tagok fokozott lendülettel végezték munkájukat és elérték, hogy a kerületben eddig hat utca nyerte el a kitüntető címet. Most a kongresszus tiszteletére az új békebizottságok megalakítása mellett vállalták, hogy további békeutcaikat szervezzenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. szeptember 11.

15 óra 10 perc

Műsoros irodalmi esttel zárul Budapesten az Ünnepi Könyvhét

k ÁKV Gy M Mi .

Az Ünnepi Könyvhét Budapesten szeptember 13-án, szombaton este 7 órakor, műsoros irodalmi esttel zárul. Az irodalmi estet a Magyar Írók Szövetsége és az Állami Könyvterjesztő Vállalat rendezi az Ifjúsági Színházban. A bevezető előadást Veres Péter Kossuth-díjas író mondja.

Az est során Illés Béla Kossuth-díjas író, Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, Veres Péter Kossuth-díjas író, Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő és Devecseri Gábor költő készülő műveikből olvasnak fel részleteket.

Benjámín László és Illyés Gyula Kossuth-díjas költők, Kuczka Péter költő, Meray Tibor, Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Simon István költő és Szabó Pál Kossuth-díjas író prózai és verses műveit Gobbi Hilda Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze, Bulla Elma, a Néphadsereg Színházának tagja, Gálcsiki János, az Ifjúsági Színház tagja, Mádi Szabó Gábor, az Ifjúsági Színház tagja, Palotai Erzsébet előadóművésznő és Rajczy Lajos, a Nemzeti Színház tagja tolmácsolják.

A gazdag műsor zenei részében Garai György hegedűművész, Hajdu István zongoraművész és Svéd Sándor Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze szerepel. /MTI/

Az Ünnepi Könyvhét újabb eredményei vidéken

ö Vid/Bx/SzE/Gy M Mi +4

S z e g e d

A szegedi egyetemi könyvtár forgalma a felszabadulás óta jelentős mértékben fellendült. Míg például 1936-ban egész évben 2587 kötetet kölcsönöztek ki a könyvtárból, az idén egy hónap alatt ennek kétszeresét olvasták a dolgozók. A Könyvhét alkalmából még inkább megnőtt az érdeklődés a könyvek iránt. 100 üzemben, hivatalban és vállalatnál rendeztek könyvkiállítást. A dolgozók már sokszor könyvet vásároltak. A Paprikafeldolgozó Vállalatnál csak a megnyitó ünnepség után néhány óra alatt 70 könyv fogyott el.

Z a l a - m e g y é b e n

55 üzemben és 53 községben rendeztek könyvkiállítást az Ünnepi Könyvhét alkalmából. Zalacségerszeg kisebb üzencinek dolgozói szeptember 9-én keresték fel az Állami Könyvesboltot, és 250 kötet könyvet vásároltak. A könyvkiállítások helyein a megyében 100 előadást tartanak. Az előadásokon egy-egy könyv tartalmát és írójának életrajzát ismertetik. /Folyt.köv./ Csoportosan

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. szeptember 11.

15 óra 10 per.

/Az Ünnepi Könyvhét újabb eredményei...folyt./ ö Vid/Bx/SzE/Gy M Mi
T a r d

A Borsod-megyei Tard községben, ahol a felszabadulás előtt a lakosság 60 százaléka analfabéta volt, ma már 800 kötetes népkönyvtár látja el 400 állandó olvasóját. Két fiókkönyvtárat is állítottak fel, egyiket az állami gazdaság dolgozói részére. Az Ünnepi Könyvhét alkalmából a községben könyvkiállítást rendeztek./MTI/

Csaknem félezer új növényfajta szerepelt az idén a fajtaösszehasonlító kísérletekben

i Kö/ tot/Tr/Gy Ká Mi 4+10

A növénynemesítéssel foglalkozó kutatók évente sok új értékes szántóföldi és konyhakerti növényfajta kinemesítésével járulnak hozzá a termés hozamok mennyiségi és minőségi emeléséhez. Egy-egy kinemesített új fajta azonban nem jut mindjárt köztermesítésbe. Ehhez az új növényfajta a Növényfajtanövesztő Tanácsnak minősítenie kell. Az új fajtának meg kell mutatnia, hogy nagyüzemi, szántóföldi termelésben is megállja a helyét.

A nemesítő az új fajta bejelenti az Országos Vetőmagvizsgáló Intézetnek és beküldi a vetőmagot is. Az intézet az új fajta úgynevezett fajtaösszehasonlító kísérletbe állítja be. Az ország különböző helyein, 30 kísérleti gazdaságban létesített fajta-kísérleti állomásokon, 30-40 holdas területeken végzik ezeket az összehasonlító kísérleteket. Itt az új fajta az eddigi legjobb fajták mellé vetik el, hogy összehasonlíthassák tulajdonságait. Minden évben gondosan értékelik nemcsak a termés hozamot, hanem azt is, hogy az új fajta mennyiben érték el vagy múlták felül a legjobb fajta tulajdonságait.

Ebben az évben a fajtaösszehasonlító kísérletek száma 359, a kísérletekben szereplő fajta szám pedig 495 volt, jóval több, mint az elmúlt években bármikor. Az Országos Vetőmagvizsgáló Intézet-höz azonban már eddig sok új bejelentés érkezett, úgyhogy a jövő évben még nagyobb méretűek lesznek a fajtaösszehasonlító kísérletek.

26 új őszi buza fajta értékelésénél már az eddigi eredmények alapján is megállapítható, hogy jól megállták helyüket többek közt a karcagi kísérleti gazdaságban kinemesített "Alcsuti 21", továbbá a főleg hűvösebb vidékeken termesztendő "Odvasi 241", valamint a bartonvásári "FB18" buza fajta./MTI/

9

B 20. kiadás

1952 szeptember 11 15 óra 10 perc

A jobb gyapottermés érdekében lombtalanítani kell a kovadás előtt álló gyapotot

1 Kő Hné Ká Mi 5 + 10

A minél jobb gyapottermés érdekében a gyapotnövény leveleit a kovadás előtt ugynevezett levélperzselési eljárással el kell távolítani. A gyapot lombtalanítása 10-14 nappal meggyorsítja a kovadást, tehát jóval több lesz a fagy előtt beérett gyapot. Már pedig elsőosztályú gyapot csak a fagy előtt kikovadt termésből lesz. Így a levélperzselés lényegesen megjavítja a gyapot minőségét. Emellett a lombtalanítás jelentősen megkönnyíti a kéziszedést, különösen képen pedig a gépi betakarítást.

A székkutasi Gyapottermelési Kutatóintézet kutatói szovjet tapasztalatok alapján eredményes kísérleteket végeztek annak megállapítására, melyik a legalkalmasabb levélperzselőszer és melyek a lombtalanítás legjobb módszerei. A kalciumcianamid bizonyult a legjobb szernek. Nagy előnye, hogy nem befolyásolja a növény egyéb életműködését. A többi, eddig használt szer csak elszáritja a gyapotleveleket, amelyek rajtamaradnak a növényen. Ezzel szemben a kalciumcianamid természetes folyamatot indít meg a növényben s a szer hatására a növény maga hullatja el leveleit.

A gyapot levélperzselését akkor kell megkezdeni, amikor a gyapottáblán a növények felén egy-két kikovadt gyapot van. A lombtalanítás permetezéssel történik./MTI/

Silózással segítenek a szalastakarmány hiányán a mátészalkai "Zalka Máté" tsz-ben

1 Vid Hné Ká K

A mátészalkai "Zalka Máté" tsz-nek az idén már 31 tehene, 27 növendék marhája és 13 borjúja van. Nagy gonddal fejlesztik sertésállományukat is. 40 anyakoca mellett, hizók és több mint 200 süldőjük van.

A fejlődő állatállomány részére több takarmányra van szükség. Szalastakarmányuk azonban nem lenne elegendő. Ezért határozott úgy a tagság, hogy minden eddiginél nagyobb gondot fordítanak a silózásra. A meglévő 100 köbméteres silón kívül gödörösiloikat is használnak és minden silózásra alkalmas növényféléseget eltesznek téli takarmányozásra. A már eddig is /cukorrépa- / palevél, cukorrépaszelet és kukoricaszéron kívül az edescirkot, a napraforgó tányérját, káposztalevelet és sok más konyhakerti növényt is besilóznak. /használt /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 szeptember 11

15 óra 25 perc

/Silózással pótolják...folyt/ i Vid Hné Ká K

A növényfótléket, törekkkel és pelyvával keverik össze. A szövetkezetiek számítása szerint gondos silózással teljesen pótolni tudják a szalastakarmányhiányt./MTI/

Makón ezen a héten több mint ezer család lépett a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára

i Vid Hné Ká Mi K

A makói "József Attila" tsz-nek búzából 3, árpából 5 mázsával termett többje / mint az egyénileg dolgozó parasztnak. Tagjai közül például Szabó József családi házat, Agócs János pedig az ünnepi vásáron motorkerékért vett magának. Az egyénileg dolgozó parasztnak közül már többszázan látogatták meg a tsz gazdaságát. A szövetkezet taglétszáma néhány hét alatt 172-ről 523-ra, földterülete 800-ről 2700 holdra növekedett. /holdanként

Az "Uttörő" tsz is szép eredményeket ért el az idén. A 120 holdas hagymaterületéről már betakarította a bő termést, jóval többet, mint az egyénileg dolgozó parasztnak: 80 mázsa a holdankénti átlag. A tsz taglétszáma rövid idő alatt 174-ről 237-re növekedett.

A városban röplapokon ismertették az élenjáró tsz-ek eredményeiket. Azokról, akik hallgatnak a jó népnevelőkre s belépnek, fényképfelvételt készítenek s azt a moziban levetítik. Nevüket a főtéren felszerelt s egy gépkocsira szerelt hangos-híradó mondja be.

Ezen a héten szerda estig több mint ezer dolgozó parasztcsalád lépett Makón a közös, nagyüzemi gazdálkodás útjára. Ezzel a városban 2733-ra emelkedett a közös gazdálkodás útjára lépett dolgozó parasztcsaládok száma, földterületük pedig 14.158 holdra növekedett./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. szeptember 11.

16 óra 55 perc

Megjelent a "Za ljudsko znanje" legújabb száma

Bál/Bál/Gy Ie

A Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko znanje" legújabb számában a vezércikk címe: "Meg kell akadályozni Titoékat, hogy háborút idézzenek elő a Balkánon!"

A lap a legújabb nemzetközi események ismertetése, valamint a népi demokráciák életéből közölt beszámolók mellett, a jugoszláv rovatban közli Radmila Mijatovic cikkét arról, hogyan vetettek véget Titoék hivatalosan is az ország "iparosításának". Közli a lap továbbá Vlado Peteresicsnek "A Szovjetunió népünk következetes védelmezője" című cikkét, valamint Tine Janzics cikkét a trbovljei bányászok hősi harcáról. Több rövid leleplező hírt közöl a tőkés kizsákmányolás fokozódásáról Jugoszláviában. Ismerteti a lap a jugoszláv forradalmi emigránsoknak a jugoszláv haditengerészekhez intézett felhívását. /MTI/

Bazsika Lajos példát mutat a csesztregi gépállomás traktoristáinak

i Vid Gy Ká Mi K

A csesztregi gépállomás traktoristái közül Bazsika Lajos, párttaghoz méltóan elsőnek vállalta, hogy őszi talajmunka tervét 98 százalékos üzemanyag-fogyasztással és 2 nappal a határidő előtt teljesíti.

Tervének teljesítéséhez szeptember 1-én fogott hozzá előhántós ekével, melyhez boronát is kapcsolott. Az elsőnapon nem a legjobban ment a munka, mert 3 kisebb géphibát kellett javítani, de azóta naponta emelkedett a teljesítménye. Vasárnap is dolgozott, Ezen a napon 20,2 normálhold talajmunkát végzett. Előzőleg széles parcellákat jelölt ki és így az üres járatot csökkenteni tudta. Szeptember 10-ig a tervében előírt 444 holdból 170 holdat művelt meg 97,6 százalékos üzemanyag-fogyasztással. Ezzel az eredményével maga mögött hagyta versenytársát, Pesti József traktorost. Jó munkájáért neve elsőnek került a gépállomás dicsőségtáblájára. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. szeptember 11.

17 óra perc

Üzemszervezési pályázat

k METESz/Tom Gy Hi K

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége és az ipari minisztériumok pályázatokat hirdetnek:

1./ Az ipari vállalatok útvenes termelésének megszervezésére: I. díj 5000 Ft, II. díj 2500 Ft, III. díj 1000 Ft.

2./ Ipari vállalatok termelési kapacitásának vizsgálatára és tervezési módszerére: I. díj 5000 Ft, II. díj 2500 Ft, III. díj 1000 Ft.

3./ A termelőszervezetek kihasználásának fokozására az építőanyag-
iparban: I. díj 3000 Ft, II. díj 2000 Ft.

Előnyben részesülnek azok a pályázatok, amelyek a szovjet tapasztalatok hazai alkalmazását dolgozzák fel, vagy a hazai vállalatok konkrét, bevált tapasztalatait feldolgozzák és általánosítják.

A pályázatok beküldésének határideje 1952. október 31.

Részletes felvilágosítást az üzemi Tervezési és Szervezési Tudományos Egyesület titkársága ad, minden nap 12 órától este 7 óráig /V. Szalay-u.4. T: 311-725./ /MTI/

Szolnok-megye termelőszervezetei felkészültek a gyapotszedésre

i Vid Ká/B/Gy Ká K +5

Szolnok megyében rohamosan érik a gyapot, néhány nap és megkezdődhet a főszedés. Az itt-ott maradt gubókat naponta leszedik. A megye termelőszervezeteinek tulajdoni része alaposan felkészült erre a munkára és versenyt szervezett a kétkezes szovjet gyapotszedési módszer szülőföldjére alkalmazására. A megyében 48 brigád kötött párosverseny-szerződést a szedés és betakarítás mielőbbi elvégzésére.

Karcag termelőszervezeti városban valamennyi termelőszervezet beszerezte a szükséges szedőkötényeket és előkészítette a szárítóhelyeket. Az átvevőhelyek felállítására pontos tervet készítettek.

/Folyt.köv./

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. szeptember 11.

17 óra 05 perc

/Szolnok megye termelőszövetkezetei...folyt./ i Vid Ká/L/Gy Ká K

A tanácsok a szervezés mellett jó népmvelő órvékkal is segítik a termelősövetkezetek népmvelőinek munkáját. Kiszánították például, hogyha a szedés késlekedése miatt csak egy százalékos veszteség állna elő, akkor megyei viszonylatban 174.9 mázsa gyapot veszne kárba. Ebből a mennyiségből 4664 dolgozónak lehet ruhát készíteni.

Mindezek elbőre a tiszaszentimrei "Fehér Imre" tsz még most sem készült fel a gyapotszedésre. Még a szedőkötényeket sem szerezték be és nem látják, hogy ezzel saját maguknak és népgazdaságunknak okoznak kárt. Kötények nélkül nem tudják majd a gyapotot osztályozni, az átvételnél leminősítik a gyapotot, tehát kevesebbet kapnak érte./MTI/

Országszerte megünnepeli a magyar nép Kossuth Lajos születésének 150. évfordulóját

k D/Tr/Gy M K

Szeptember 19-én egész dolgozó népünk megünnepeli Kossuth Lajos születésének 150. évfordulóját. Budapesten a Kossuth Lajos -téren nagyszabású ünnepség keretében leplezik le a Kossuth-szobrot, Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze alkotását. Ünnepségeket rendeznek e napon az ország valamennyi részén, városokban és falvakban egyaránt, s ezekben az ünnepségeknek keretében megkoszorúzzák a Kossuth-szobrokat, emléktáblákat./MTI/

K

B 25. kiadás

1952. szeptember 11.

17 óra 5 perc

A IV.sz. kazán szerelési határidejének lerövidítéséért válllvetve küzdenek az "Április 4." gépgyár inotai szerelési kirendeltségének dolgozói és a csehszlovák szerelők

vid EB Tom Ni

Várpalota, szeptember 11.

"November 10. helyett október 31.-re elkészítjük a IV.sz. kazánt". Ez olvasható mindenütt a "November 7." erőmű építkezésének területén, ez a csehszlovák szerelők és az "Április 4." gépgyár inotai szerelési kirendeltsége dolgozóinak újabb szocialista kötelezettségvállalása. A vállalással a versenymozgalom újabb lendületet kapott. A brigádok a tervet apró részletekre bontva tették meg felajánlásaikat.

Ajkai László 15 tagu szerelőcsoportja vállalta, hogy a IV. kazán ugynevezett lovtáskáinak szerelési idejét egy nappal megrövidíti. Adott szavuk valóraváltása érdekében a csoport minden egyes tagja fokozta eddigi teljesítményét. Ennek eredményeként 150-ről 170 százalékra emelkedett szerdai teljesítményük. Ezen a napon a 12.5 mázsás lovtáskákból négy helyett hatot szállítottak helyükre és felszerelték az ötezer liter ürtartalmu ugynevezett "kis" víztartályt. A füstcsatornát szerelő Komjáti István 29 tagu szerelő brigádjának tagjai szavukat adták, hogy tervüket két nappal a határidő előtt teljesítik s e mellett három hét lemaradásukat is behozzák. Munkájukban máris közel husz százalékos túlteljesítés mutatkozik.

Nagy lendülettel dolgoznak a csehszlovák szerelők is. Moravec elvtárs, a cseh kazánfalazó brigád vezetője vállalta, hogy a IV.sz. kazánt október 4.-én, hat nappal a határidő előtt átadja száritásra. Ez 2070 munkaóra megtakarítását jelenti. A csehszlovák dolgozók a munkaidő minden percének kihasználásával, a szállítás jó megszervezésével és a magyar segéd munkások szakmunkássá képzésével elérték, hogy szerdán már a tápviz samottozták. Ezzel vállalásukat mintegy 75 százalékban máris valóraváltották. /MTI/

S /előmelegítő

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. szeptember 11.

17 óra 15 perc

Vasárnap délelőtt adják át rendeltetésének a kiskörösi új vasútállomást

i VT/SzE/Gy Tom K 4

A MÁV Magasépítő Vállalat dolgozói az Alkotmány ünnepeére felépítették a kiskörösi új korszerű vasútállomást. Az állomásépületet szeptember 14-én, vasárnap délelőtt Debriets Lajos közlekedésügyi miniszter jelenlétében ünnepélyes keretek között adják át a forgalomnak. /MTI/

Eddig nyolc csapatnál vezették be a milliszekundós robbantási módszert a padragi bányában

i Vid SL/Ma/Gy SL Mi VE

A padragi szénbánya dolgozói a harmadik negyedév kezdete óta rendszeresen túlteljesítik tervüket, Rákosi Mátyásnak tett felajánlásukat azonban eddig nem teljesítették. A szeptember 11-ig esedékes havi előirányzatukat 100.6 százalékra teljesítették, de még mindig 2000 tonna szénrel adósok népgazdaságunknak.

Most erőteljes harc folyik a bányában, hogy szeptember 30-ra jelenthessék Rákosi Mátyásnak: becsülettel helytálltak adott szavuknak. A műszakiak az új módszerek elterjesztésével igyekeznek még eredményesebbé tenni a munkát. Kezdeményezésükre a bányásznap versenytől kezdve már hat csapat alkalmazta a milliszekundós robbantási módszert. A bánya egész kollektívája meggyőződhetett róla, hogy azoknál a csapatoknál, amelyek bevezették az új eljárást, egyre felfelé ivel a termelés, növekszik a dolgozók keresete. A 9-es csapat például, amelyik elsőnek alkalmazta az üzemen a milliszekundós robbantást, a júliusi 75 százalékról augusztusban már 150 százalékra növelte napi teljesítményét. A másik öt csapat szintén magasán tulszárnyalja a száz százalékot.

A kezdeményező csapatok példáját követve a bányásznap óta újabb két csapat tért át a milliszekundós robbantás alkalmazására. Elhatározták, hogy az év végére a bánya valamennyi elővájási munkahelyén bevezetik az új eljárást. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HÍR/EK

B 27. kiadás

1952. szeptember 11.

17 óra 45 perc

Fejér megyében is készülődnek a Kossuth-ünnepekre

Vid Gy M VE

Kossuth Lajos, a magyar szabadságharc nagy vezetője születésének 150. évfordulóját Fejér megye dolgozói is megünnepelik. Székesfehérvárott szeptember 19-én a városi múzeumban kiállítás nyílik Kossuth életével és munkásságával kapcsolatos emlékekből, dokumentumból. A kiállítás egy részét a múzeumban őrzött történelmi dokumentumanyagokból válogatják össze, másik részét pedig a székesfehérvári levéltár idevonatkozó anyaga alkotja. Ugyancsak szeptember 19-én a Városi színházban gazdag műsorral emlékestet tartanak. A megye minden községében szeptember 12-19-e között ünnepeken emlékeznek meg Kossuthról. /MTI/

Kistelepi szénmező feltárását kezdték meg a tatabányai VI-os aknában

Vid Gy Ki SL Mi VE

A tatabányai szénmedencében eddig csak a XIV-es aknában vállalkoztak az üzem műszaki vezetői 80-100 centiméter vastag szénmező kitermelésére. A vállalkozás sikerrel járt és mintegy 150-200 csille jöminőségű szénrel gazdagítja naponta államunkat.

A bányásznap versenye során a VI-os akna főmérnöke: Kótai István - 1947-ben végzett - fiatal bányamérnök kezdeményezésére a bánya vezetői és műszaki dolgozói vállalták, hogy a bánya mélyszintjén fekvő 80-120 centiméter vastag szénmezőt feltárják és kitermelik. A kistelepi szénmező feltárása befejezéshez közeledik. Október közepén már telepítik az ujonnan feltárt bányarészt, ahol a tömegtermelésre alkalmas frontfejtést alkalmaznak. A 40-40 méteres frontszárnyakban Donbassz-kombájnnal fejtik majd a szén a VI-os akna bányászai, akik új szövjet kaparószalagot is kapnak. Ezt a bányarészt teljesen géposítik. /MTI/

A tolnamegyei Harc község már eddig is sokszorosan visszakapta az államnak kölcsönadott forintjait

Vid Gy V Mi VE

A tolnamegyei Harc község dolgozói az elmúlt békekölcsönjegyzéskor 75.800 forint kölcsönt adták államunknak. Az ötéves terv beruházásai során már többszörösen visszakapták ezt az összeget.

Az ötéves terv keretében villanyt kapott a falu. Elkészült a kulturotthon is, amely a dolgozó parasztok második otthonává vált.
/Folyt. köv./

Szeptember 22-24-én lesz az országos színjátszó és bábjátszó-konferencia

k NM Gy M K

A népművelési minisztérium a Népművészeti Intézettel és a Szakszervezetek Országos Tanácsával karöltve a színjátszó és bábjátékos-mozgalom fejlődésének elősegítésére, problémáinak megbeszélésére szeptember 22-24-ig országos konferenciát tart. A konferenciával kapcsolatosan a Népművészeti Intézet bábjáték-kiállítást rendez. A kiállítás anyaga bemutatja a magyar bábjátszás múltját és fejlődését. A kiállításra kerülő anyag tájékoztatást nyújt a Szovjetunió és a népi demokratikus országok bábjátékosmozgalmáról.

A konferencia résztvevői a megyei, kerületi tanácsok, szakszervezetek művészeti vezetői és szakelőadói, valamint a művészi csoportok rendezői és oktatói lesznek. /MTI/

/A tolnamegyei Harc község...folyt./ Vid Gy V Mi. VE

Sokan látogatják az idén létesített mozit és a 250 kötetes könyvtárat. A villany bevezetése óta 60 dolgozó paraszt vásárolt rádiót. Az államnak kölcsönadott pénz ugyanakkor nyeremények formájában is sokszorosan visszatérül: Harc községben a legutóbbi tervekölcsönhúzáson 30 dolgozónak húzták ki a kötvényét kisebb-nagyobb nyereménnyel.

Harc község dolgozó parasztsága nagy léptekkel halad a fejlődés útján, mert két termelősövetkezeti megalakulásával az ősszel már szövetkezeti község lett. /MTI/

S

Szeptember 22-24-én lesz az országos színjátszó és bábjátszó-konferencia

k NM Gy M K

A népművelési minisztérium a Népművészeti Intézettel és a Szakszervezetek Országos Tanácsával karöltve a színjátszó és bábjátékos-mozgalom fejlődésének elősegítésére, problémáinak megbeszélésére szeptember 22-24-ig országos konferenciát tart. A konferenciával kapcsolatosan a Népművészeti Intézet bábjáték-kiállítást rendez. A kiállítás anyaga bemutatja a magyar bábjátszás múltját és fejlődését. A kiállításra kerülő anyag tájékoztatást nyújt a Szovjetunió és a népi demokratikus országok bábjátékmozgalmáról.

A konferencia résztvevői a megyei, kerületi tanácsok, szakszervezetek művészeti vezetői és szakelőadói, valamint a művészi csoportok rendezői és oktatói lesznek. /MT I/

/A tolnamegyei Harc község...folyt./ Vid Gy V Mi. VE

Sokan látogatják az idén létesített mozit és a 250 kötetes könyvtárat. A villany bevezetése óta 60 dolgozó paraszt vásárolt rádiót. Az államnak kölcsönadott pénz ugyanakkor nyeremények formájában is sokszorosan visszatérül: Harc községben a legutóbbi tervekölcsönhúzáson 30 dolgozónak húzták ki a kötvényét kisebb-nagyobb nyereménnyel.

Harc község dolgozó parasztsága nagy léptekkel halad a fejlődés útján, mert két termelőszövetkezet megalakulásával az ősszel már szövetkezeti község lett. /MT I/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1952. szeptember 11. 18 óra 20 perc

Az ózdi kohászok 104 százalékra teljesítették nyersvas-termelési tervüket a szerdai műszakokban

vid PE SL Mi VE

Az ózdi kohászok termelési és műszaki értekezleteken rendszeresen megvitatják az országos nyersvasgyártási értekezlet határozatait és azokat munkájukban alkalmazzák. Ennek eredménye, hogy szeptember első harmadában 101.2 százalékra teljesítették tervüket.

A kohászok, az egyes brigádok és a műszaki vezetők szoros együttműködése újabb kiemelkedő eredményt hozott, szerda reggeltől csütörtök reggelig 104 százalékra teljesítették nyersvas-termelési előirányzatukat.

Legeredményesebben a II. számú "Április 4." kohó kollektívái harcoltak: 39 tonna nyersvasat termeltek terven felül. Ezzel a teljesítményükkel nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a Martin Acélmű csütörtök reggelre 106.2 százalékos kiváló teljesítményt érhetett el. Az I. számú "Álkotmány" kohó dolgozói 15 tonnával szárnyaltak túl napi előirányzatukat.

A kohász-brigádok közötti versenyben a II. számú kohónál dolgozó Jakab József sztahanovista főolvasztár és Ronyecz Lajos elegykészítő brigádja ért el legjobb eredményt: 23.9 tonna nyersvasat gyártott terven felül. /MTI/

- - -

Szombaton lesz a marxizmus-leninizmus esti egyetem megnyitója

k SR/EM/PE VE

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága marxizmus-leninizmus ... esti egyetemének ünnepélyes tanévnyitója szeptember 13.-án 15 órakor lesz a Pártoktatók Házában. Megnyitóbeszédet ... mond Kassai Géza. /MTI/

- - - K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1952 szeptember 11 19 óra 40 perc

Kossuth Lajos születésének 150. évfordulója alkalmából ünnepi ülés-szakot tart a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat

1 D/B/Hnó M VE 4 + 4

A Kossuth-ünnepek keretében a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Történelmi Társulat szeptember 15-17-ig ünnepi ülősszakot rendez.

Az első nap tárgya: "Kossuth a haza védelméért". Ezen a napon Ember Győző tart előadást "Kossuth, a szabadságharc szervezője" címmel, majd Sinkovics István "Kossuth, a szabadságharc pénzügyeinek megalapozója" és Varga János "Kossuth a partizánmozgalomért" címmel tartanak korreferátumokat.

Az ülősszak második napján a "Kossuth és szövetségesei" című témakörben Spira György tart előadást "Kossuth szövetsége a radikális baloldallal és a népi tömegekkel" címmel, majd Barta István "Kossuth Lajos és Csányi László", I. Tóth Zoltán pedig "Kossuth kísérletei a nemzetiségek megbékéltetésére 1848-49-ben" címmel tartanak korreferátumot.

A harmadik nap tárgya: "Kossuth és politikai ellenfelei". E napon Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus tart előadást "Kossuth és a békepárt" címmel. Ezután Révész Imre "A Függetlenségi Nyilatkozat", Borus József pedig: "Kossuth harca a honvédsereg úrúli ellen a forradalmi hadművészet alkalmazásáért" címmel tartanak korreferátumot.

Az előadások minden délután fél 6 órakor kezdődnek a Központi Egyetem aulájában /V. Pázmány-tér 1./ /MTI/

A Madách Színház szeptember 15-én kezdi új évadját az Állami Falu Színház helyiségében

1 Ha/HM/Hnó M VE 4 + 3 A Madách Színház az átalakítási munkálatok miatt ez évben az Állami Falu Színházban kezdi el új évadját; itt szeptember 15-től november 1-ig játszik majd. A színház Möricz Zsigmond "Rokonok" című darabjával nyit és felváltva; tűzi műsorára a "Vil- la a mellékutcában", a "Hárminc ezüstpénz", a "Pirossapkás lány" és a "Liliumfi" című darabokat.

A Madách Színház átalakítása során megszűnik mintegy 85 olyan ülőhely, ahonnan a nézők eddig nem láttak jól. A páholyokat is átépítik, megjavítják a székeket és gumiszőnyeget helyeznek el a nézőtöredék. A várócsarnokot nemcsak megnagyobbítják, hanem kényelmes ülőhelyekkel is ellátják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. szeptember 11.

19 óra 40 perc

Ünnepi Kossuth-előadások lesznek a vidéki városokban

i D/B/Gy M VE +2

A Magyar Történelmi Társulat a Kossuth-ünnepségek során hét vidéki városban rendez előadásokat Kossuth Lajosról.

Szeptember 12-én Debrecenben Ember Győző tart előadást "Kossuth a Honvédelmi Bizottmány élén" címmel. Szeptember 13-án Egerben I. Tóth Zoltán tart előadást "Kossuth kísérletei a nemzeti-ségek megbékéltetésére 1848-49-ben" címmel. Szeptember 13-án Győrött Borus József tart előadást "Kossuth harca a forradalmi hadművészet alkalmazásáért" címmel.

Szeptember 14-én a Magyar Történelmi Társulat vándorgyűlést rendez Cegléden. A vándorgyűlésen Bartha István tart ünnepi előadást "Kossuth Lajos alföldi toborzókövetje 1848 őszén" címmel.

Szeptember 14-én Szegeden Mérei Gyula: "Kossuth Habsburg-ellenes és antifeudális harca nemzeti egységfrontért" címmel tart előadást. Szeptember 17-én Pécsen Sinkovics István: "Kossuth, a szabadságharc pénzügyi megalapozója" címmel tart előadást.

Szeptember 18-án a Magyar Történelmi Társulat keletmagyarországi csoportja rendez vándorgyűlést Miskolcon. A vándorgyűlésen Varga Zoltán "Kossuth, az államférfi" címmel tart előadást. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Hm/Gy K Mai H.2-es kiadásunkon "Az Országos Takarékpénztár közleménye..." c. hír első bekezdésének alulról számított második sora helyesen a következő: **é s v i s s z a f i z e t é s é n e k e s e d é k e s s é g e 1952 d e c e m b e r 1.**

Ugyancsen hír második bekezdését kérjük mellőzni s helyette az alábbi szöveget közölni:

Az Országos Takarékpénztár a Második Békekölcsön első sorsolását - a kötvény sorsolásának esedékessége november 1. előtt - folyó hó 18 - 21-ig tette ki.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1952. szeptember 11. 19 óra 50 perc

Több mint kétszáz mázsa terméstöbbletet hoz a másodvetésű kukorica a kecskemét-városföldi "Dózsa" termelőszövetkezetben

i vid PE Ká Mi VE

A kecskemét-városföldi "Dózsa" tsz tagjai jól számoltak a nyáron, amikor 180 hold kukoricájuk mellett még 102 holdat vetettek be másodterményként kukoricával. Ezen a területen igen jó átlagtermés ígérkezik, de különösen szép 86 holdon, amelyet július 10.-én a takarmánykeverék után vetettek. Ezen a területen összesen négyszer kapáltak - háromszor kézi erővel, egyszer pedig ekekapával. A másodvetésű kukorica a száraz időjárás ellenére is szépen fejlődött. Mintegy 20-25 mázsa termésre számítanak holdanként. A terület kisebb részén 16 holdon - ezt ősziárpa után vetették - most hánnya a cimejét és csövét a kukorica.

A termelőszövetkezetben serényen végzik az őszi munkákat. A növénytermelő brigád tagjai szeptember 10.-én, szerdán fejezték be száz hold ősziárpa vetését. A két munkacsapat ugyanezen a napon kezdett hozzá a töréshez és az első napon tizenkét holdról a kukoricát. /MTI/
letörték

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 szeptember 11

19 óra 55 perc

A mezőlaki gépállomás jól, a hajdunánási kevésbé segíti a termelőszövetkezeteket

6 Vid Kő/SzE/Hné Ká Mi VE + 5

A termelőszövetkezetek és termelőcsoportok őszi szántás-vetési munkájában a legtöbb helyen igen nagy segítséget jelentenek a gépállomások. Különösen ott halad jól és gyorsan a munka, ahol a gépállomások jól felkészültek az őszi munkák során rájuk váró nagy feladatokra. Egyes gépállomásokon azonban a felkészülés hiányos volt és ezek most nem tudják megadni a termelőszövetkezeteknek azt a segítséget, amelyet joggal elvárnak tőlük.

Ahol jól segítik a termelőszövetkezeteket

A mezőlaki gépállomás már tavasszal és a nyáron is igen jól segítette a körzetébe tartozó termelőszövetkezeteket és csoportokat. A gépállomás tavaszi tervét 157 százalékra teljesítette és példaadón véghezvitt a nyári munkákat is. Jól felkészültek az őszi munkákra is és már jelentősen előrehaladtak évi tervük teljesítésében. Fülöp Antal felelős traktorvezető augusztus 20-ára befejezte évi tervét és csütörtökön már 112 százalékos tervteljesítésnél tartott. A brigádok közötti versenyben a Bolla-brigád vezet évi tervének 79 százalékos teljesítésével. A traktoros-brigád őszi tervét csütörtökig 20 százalékra, évi tervét 68 százalékra teljesítette.

Jó minőségű munkát végeznek a gépállomás dolgozói. Mind a termelőcsoportok, mind az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok földjein igyekeznek értékesíteni a szovjet tapasztalatokat. Az őszi vetőszántást 2-3 centiméterrel mélyebben végzik mint tavaly. A szántás közben keletkezett barázdákat a termelőszövetkezetek földjein simítóval átlós irányban elegyengetik, hogy aratáskor a kombájnak zavartalanul haladhasson az elegyengetett talajon. A termelőszövetkezetek és csoportok földjein ebben az évben már 13 előhántos ekével dolgoznak. A vetést ezzel is meggyorsítják, hogy a traktor után három, tizenhatsoros vetőgépet kapcsolnak.

Ahol nem segítik jól a termelőszövetkezeteket

A hajdunánási gépállomáson szeptember 2-án tartott ülésen a gépállomás körzetébe tartozó termelőcsoportok elnökei megnagyvással hallották, hogy a gépállomás minden tekintetben segíti majd őket a szántás-vetés mielőbbi elvégzésében.

K

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952 szeptember 11

21 ora — perc

/A mezőlaki gépállomás jól,folyt/ ö Vid Kő/SzE/Hnő Ká Mi VE

Azóta már több mint egy hét telt el, de a gépállomáson még mindig sok a kijavítatlan gép. Többek között nem javították még ki a gépállomás szelektorát, úgyhogy a termelészövetkezetek kénytelenek maguk olvágozni a vetőmag tisztítását. Ugyancsak kijavítatlan még hat vetőgép. Emiatt a "December 21.", a "Haladás" és a "Micsurin" termelészövetkezetek nem tudták még megkezdni a vetést. A gépállomás el van látva előhántós ekékkel, de ezeket rendszerint nem szerelik fel, azzal a hamis indoklással, hogy "nem bírja a gép". Ilyen körülmények között a gépállomás nem sok segítséget tud nyújtani a körzetébe tartozó termelészövetkezeteknek és csoportoknak. /MTI/

A Nemzetközi Szövetkezeti Napot szeptember 14.-én a kisipari szövetkezetek is megünnepelik

i gyr/Ma/PE Mi VE +5

Vasárnap Budapesten a Vas- és Faipari KISZÖV délelőtt tíz órai kezdettel ünnepi gyűlést tart a M.V.G diszternében. Az ünnepségen adják át az ország legjobb kisipari szövetkezetének a vándorzászlót. Délután három órakor a Városi Színházban a budapesti kisipari szövetkezetek ünnepi előadást rendeznek. A kulturális műsor keretében a szövetkezetek sportegyesülete, a "Spartacus" meghívására olimpiai bajnokaink bemutatót tartanak. A disz előadáson fellép a Kisipari Szövetkezetek Központi ének- zene- és tánc- együttese is. /MTI/

Nagy lelkesedéssel készülnek a földművesszövetkezetek és kisipari termelészövetkezetek a Nemzetközi Szövetkezeti Napra

i KE/PE Ká Mi VE 2 +10

Több mint másfélmillió földművesszövetkezeti és kisipari termelészövetkezeti tag a termelés fokozásával készül a szeptember 14.-i Nemzetközi Szövetkezeti Nap megünnepelésére.

A földművesszövetkezetek ezt az alkalmat felhasználják arra, hogy szeregszenlét tartsanak soraikban. Nagy támogatást nyújt a földművesszövetkezet a dolgozó parasztságnak a termelés előmozdítására. Csereakció keretében időben biztosítja a minőségi vetőmagot,

/folyt. köv./ Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

35.

B . . kiadás 1952. szeptember 11. 6/ óra 30 perc

Teljesítették Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket - az SzK/b/P XIX. Kongresszusa tiszteletére szeptember 30.-ig újabb ezer tonna szén termelnek terven felül a várpalotai bányászok

i vid SL/HA/PE VE

A várpalotai szénbánya dolgozói a harmadik negyedév kezdete óta hősies munkával harcoltak Rákosi Mátyásnak tett ígéretük teljesítéséért: 9834 tonna szén terven felüli kitermeléséért. Lelkes munkájuk eredményre vezetett és vállalásukat határidő előtt teljesítették. Nagy győzelmeiket táviratban jelentették Rákosi Mátyásnak.

- Boldogan jelentjük, hogy a harmadik negyedévre vállalt terven felüli 9834 tonna szén szeptember 10.-én délután 2 órára kitermeltük - írják a többi között táviratukban.

- Mi, a várpalotai bánya dolgozói elhatároztuk, hogy a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja XIX. kongresszusa tiszteletére szeptember 30.-ig újabb ezer tonna szén ajánlunk fel terven felül. Mi, a várpalotai dolgozók a Szovjetunió iránti hűségünkről, Rákosi elvtárs iránti szeretetünkről, hazafias kötelességünk teljesítéséről akarunk tanúságot tenni, amikor újabb ezer tonna szénrel járulunk hozzá népgazdaságunk fejlesztéséhez. /MTI/

- - - - -

Film küldöttség utazott a Román Népköztársaságba.

k Mokép/B PE M Mi

A Román Népköztársaságban szeptember 12.-én megkezdődik a Magyar Filmhét, amelyre a magyar filmművészek képviselőiben háromtagú küldöttség utazott Romániába. A küldöttség vezetője Várhegyi Lászlóné, a népművelési minisztérium filmfőosztályának helyettes vezetője, a küldöttség tagjai: Kalmár László, Kossuth-díjas rendező és Benkő Gyula színművész.

A filmhéten bemutatják filmművészeink legkiválóbb alkotásait: a "Déryné.", a "Nyugati övezet" és az idei Karlovy-Vary-i filmfesztiválon díjnyertesek közül az "Erkel" és a "Tűzkeresztység" című filmet és több más rövid és dokumentumfilmet. /MTI/

- - - - -

/Nagy lelkesedéssel készülnek. .1. folyt./ i KE/PE Ká Mi VE

gondoskodik a dolgozó parasztek részére műtrágyáról, a növényi kártevők elleni védekezéshez szükséges védőszerokről. A földműves-szövetkezetek útján kötnék az egyéniileg dolgozó parasztek termelési szerződéseket a különféle ipari növények termelésére. A földműves-szövetkezetek a silózási akcióval hozzásegítik a dolgozó parasztekot ahhoz, hogy az eddig kis mértékben hasznosított kukoricaszárból, napraforgó tányérból, savanyufüvekből, stb. silózással értékes takarmányt nyerjenek. A földműves-szövetkezetek a begyűjtési munkák gyors és zavartalan lebonyolításával hozzásegítik a dolgozó parasztekot a szabadpiac nielőbbi elnyeréséhez. Az ország kenyérének mintegy hetven százalékát gyűjtötték be a földműves-szövetkezetek.

Hazánkban nagyrészt a földműves-szövetkezetek látják el áruval a falut. A földműves-szövetkezeti kiskereskedelmi hálózat csak ez év első felében 331 új bolttal gyarapodott. Jelenleg a földműves-szövetkezeti mozgalom kiskereskedelmi hálózatában 955 szaküzlet van, ebből 364 különböző textil, stb. szaküzlet, 540 kisáruház és 51 áruház. A múlt év első félévéhez viszonyítva a földműves-szövetkezetek forgalma ez év első félévében 14 százalékos emelkedést mutat. Mindez azt bizonyítja, hogy a földműves-szövetkezeti kiskereskedelem jelentős mértékben fejlődött, de mutatja a falu növekvő vásárlóerejét is. A földműves-szövetkezeti boltokban nemcsak a globális forgalom emelkedett, de emelkedett az egyes minőségi cikkek eladási forgalma is. Így például rádióból 142 százalékkal, édesipari cikkekből 70 százalékkal, gyermek konfekció cikkekből 19 százalékkal adott el többet ez évben a földműves-szövetkezeti kiskereskedelem, mint az előző év ugyanezen időszakában. R.

A földműves-szövetkezetek gazdasági és tömegszervezeti tevékenységükkel nagy mértékben segítik a falu kulturális fejlődését is. Boltjaikban állandó könyvvásárt tartanak, a nagyobb falusi megmozdulások alkalmával a földműves-szövetkezetek rendszeresen tartanak könyvkiállításokat. Nagy gondot fordítanak a földműves-szövetkezeti dolgozók továbbképzésére. Az 1951-52-es oktatási évben a megfelelően szakosított tanfolyamokon összesen 5359 hallgató vizsgázott.

A földműves-szövetkezetek jelentősége azonban lemérhető a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésében is. Az egyéniileg gazdálkodók termelőcsoportjai közül nagyon sok alakult át már eddig is második és harmadik típusu termelőcsoporttá.

/folyt. köv./

37. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1952. szeptember 11. 11 óra 30 perc

/Nagy lelkesedéssel készülnek. . . 2.folyt./ i KE/PE Ká Mi VE

A földművesszövetkezetek a Nemzetközi Szövetkezeti Napon országszerte minden járásban ünnepi gyűlést tartanak. Szerdán a földművesszövetkezetekben aktivaértekezletet tartanak, amelyeken megválasztották azokat a küldötteket, akik a járási ünnepségen képviselik szövetkezetüket. Vasárnap délután a járási ünnepségek helyein kulturális ünnepségek lesznek. A szövetkezeti napon a földművesszövetkezetek nyitva tartják boltjukat és könyvvásárt rendeznek.

A falvak dolgozó parasztsága nagy lelkesedéssel készül a szövetkezeti nap megünneplésére. A járási ünnepségekre utazók magukkal viszik szövetkezetük tagjainak, dolgozóinak a Szövetkezeti Nap tiszteletére tett munkafelajánlásait.

Csucseredmény Diógyörött: a csütörtök reggelre virradó műszakban tizenkilenc tonna nyersvasat termelt terven felül a diógyöri óriáskohó

i SL/B/PE via SL Mi VE

A Diógyöri Kohászati Üzemek nagyolvasztó-művének műszaki vezetősége a vaskohászati konferencia határozatainak végrehajtásával küzd a lemaradás behozásáért. A nyersvasüst és salaküst biztosításával, a Martinnal való jó együttműködés megteremtésével csucseredmény eléréséhez segítették az óriáskohó dolgozóit. A csütörtökre virradó műszakban tizenkilenc tonna nyersvasat termelt terven felül az óriáskohó, ami üzembeállítása óta a legjobb eredménynek számít.

Annak ellenére, hogy az óriáskohó a hónap eleje óta husz százalékkal többet termelt, mint az elmúlt hónap hasonló időszakában, még mindig el van maradva terve teljesítésében. A mostani eredmény is bebizonyította, hogy a szovjet tapasztalatok még szélesebbkörű alkalmazásával lépésről lépésre letörleszthetik adósságukat és túl is szárnyalhatják előírányzatukat a kohó dolgozói.
/MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. szeptember 11.

11 óra 40 perc

Ünnepi pártnap a Ganz Vagongyárban

t Bc/ho/PE VE 4 +10

A Ganz Vagongyár dolgozói csütörtökön délután a Munkaerő-tartalékok Hivatala 3-as számú tanműhelyének nagytermében ünnepi pártnapot tartottak, amelyen Janza Károly vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet a közelgő Néphadsereg Napja jelentőségéről.

Hangsúlyozta: a Néphadsereg Napján dolgozó néptünk történelmünk egyik legdicsebb napját, a magyar katona kiváló erényeit ünnepli. Amikor a dolgozó néptünk szabadságát, függetlenségét, békénket védő Néphadseregünket, és dicsőséges elődeit, az 1848/49-es szabadságharc és az 1919-es Tanácsköztársaság hős katonáit ünnepeljük, még világosabban kell látnunk azt, hogy a béke védelme és a honvédelem elválaszthatatlan egymástól. A szabadságharc fiatal magyar hadseregét a néppel való egygyőforrottsága tette képessé arra, hogy a császári hadak tulerejével szemben kivívja a győzelmet Pákozdnál. A szabadságharc dicső hadseregének példája arra tanít, hogy mi is állandóan erősítsük dolgozó néptünk és a Néphadsereg kapcsolatát. Dolgozó néptünk szereti és minden támogatást megad a Néphadseregnek. Katonáink és tisztjeink szakadatlanul érzik dolgozó néptünk szerető gondoskodását. Dolgozóink és a Néphadsereg katonái a Néphadsereg Napján még szorosabban összeforrvá fogadják meg, hogy megingathatatlanul követik pártunkat és forrón szeretett vezérét, Rákosi elvtársat - mondotta.

Janza Károly nagy tapssal fogadott beszéde után több hozzászólás hangzott el, amelyekben a gyár dolgozói kifejezték szeretetüket a Néphadsereg iránt és ígéretet tettek arra, miként katonáink a kiképzésben, a haditudományok elsajátításában állják meg helyüket, úgy ők is jobb munkával veszik ki részüket a szocializmus építéséből, a béke védelméből. Kiss Antal géplakatos felajánlotta, hogy alapszervükben a Néphadsereg Napjára egy-egy motoros- és lövész kör teszi le a vizsgát. Szabó István arról beszélt, hogy a Ganz-gyári dolgozók jobb termelési eredményekkel kívánják kifejezni szeretetüket a Néphadsereg iránt és ezért honvéd-műszakot rendeznek a Néphadsereg Napja alkalmából. /MTI/

/ szabadságharcos

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39kiadás . 1952 szeptember 11 21 ora 45 perc

Néphadseregünk és dolgozó népünk egybefarrottságot fejezte ki a Ganz Villamossági Gyár szabad partnapja

t SB/ho Ve 5+10

A Ganz Villamossági Gyár transzformátorgyártó és nagyfeszültségű-kapcsológyártó üzemének dolgozói csütörtökön délután ünnepi partnapot tartottak gyönyörűen feldisznított ebédlőjükben. Hidvégi Ferenc ezredes a Néphadsereg harcosainak üdvözlését hozta a dolgozóknak. Elmondotta, hogy a győzelmes péchozdi csata emlékére a minisztertanács a csata évfordulóját Néphadseregünk Napjának nyilvánította. Dolgozó népünk és Néphadseregünk tagjai az idén ünneplik másodszor a Néphadsereg Napját.

Hidvégi ezredes rámutatott arra, hogy 1848 és 1919 példája a nép és a hadsereg egységére tanít bennünket. Ezt az egységet ünnepeljük Néphadseregünk Napján is. A dolgozó nép összeforrott Néphadseregünkkel. A Ganz Villamossági Gyár dolgozói közül is számos magas rangfokozatú parancsnok került ki. Hadseregünk tagjait a népünk iránti lütség teszi képessé a faradalmak leküzdésére és a legnehezebb feladatok sikeres megoldására. A dolgozó nép szeretete és támogatása a biztosíték katonáink és békésük védelmezője, a Néphadsereg további erősítésére.

Hidvégi Ferenc ezredes viharos tapsal fogadott beszéde után Bakos József transzformátorszerező arról beszélt, hogy brigádjának tagjai is lelkesen készülnek szeptember 29-e megünneplésére. Erzik és tudják, hogy a Néphadsereg biztos támasza a békefront magyarországi szakaszán küzdő dolgozóknak. Munkával készülnek szeptember 29-ére. Elhatározták, hogy harmadik negyedévi tervük utolsó hónapjában 5 feszültségváltót gyártanak az előirányzaton felül. Szabó Károlyné nagy szeretettel beszélt Néphadseregünkről. Elmondotta, hogy az anyák büszkék gyermekeikre, akik a Néphadseregben megállják helyüket.

König Antal transzformátorszerező a Mereszjev brigád nevében örömmel számolt be eddigi eredményeiről. Elmondotta, hogy most még jobb munkával készülnek harmadik negyedévi tervük teljesítésére. Ezért elhatározták, hogy ebben a hónapban 15 készlet transzformátort gyártanak tervükön felül. A hozzászólók közül sokan jelentették be, hogy Sztálinvárosnak, a kohászati üzemeknek és lakásaink fontos építkezéseinek szükséges berendezések tervén felüli és határidő előtti elkészítésével akarják erősíteni hazánkat és annak védelmezőjét a Magyar Néphadsereget. /MTI/

K

-o-o-o-o-o-

40.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B . kiadás 1952. szeptember 11. 22 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 11.-én,
csütörtökön este 21 órakor:

Felhős idő

A szárazföldünkre észak felől érkező hideg és a délnyugatról előnyomuló enyhébb légtömegek határvonalánál az Alpok környékén több helyen esik az eső. E kétfajta légtömegek éles hőmérsékleti ellentétét is okoznak. Délnémetországban csak 12-14 fok volt ma a csúcserték, míg Olaszországból 30 fokot meghaladó hőséget is jelentettek.

Hozánkban csütörtökön a reggeli órákban beborult az ég és először a Dunántulon, később már a keleti megyékben is eleredt az eső. A csapadék mennyisége azonban az estig beérkezett jelentések szerint nem haladta meg az egy millimétert. A hőmérséklet a nyugati vidékeken csak 16-18, délen ezzel szemben 20-22, Baján 23 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik. Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, többfelé eső. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel 13-15, délben 17-19 fok között. /MTI/

K

41. B. kiadás 1952. szeptember 11. 11 óra 10 perc

Külföldi írók látogatása Sztálinvárosban

vid. P. V.

Sztálinváros, szeptember 11.

Csütörtökön délután a hazánkban tartózkodó külföldi írókból álló küldöttség neves magyar írókkal, köztük Benjámin László Kossuth-díjas költő Sztálinváros és a Sztálin Vasmű építkezését látogatták meg. Az írókat a pártbizottság, a tanács és a tömegszervezetek képviselői fogadták. A sztálinvárosi uttorok virágcsokrokkal üdvözölték a kedves vendégeket.

A küldöttség megtekintette az épülő Vasművet, a város nevezetességeit, a muzeumot, könyvtárat.

Ludwig Renn író, neves német bűnharcos, a körút során elmondta, hogy tíz évet töltött mexikói emigrációban, és az elsők között volt, akik a Spanyolországban harcoló nemzetközi brigádban fegyvert fogtak. 1936-ban Madridban megtartott írókongresszuson elsőnek szólalt fel és ott elmondta, hogy a német íróknak most le kell tenni a tollat és fegyvert kell ragadni a spanyol köztársaság védelmére.

Ludwig Renn a látogatás végén a következő nyilatkozatot tette:

- Soha nem láttam még szocialista várost. Láttam már újjáépített városokat, de azt még nem, hogy teljesen új várost építsenek. Ha összehasonlítom ezt az építkezést a polgari építkezési móddal, ahol a tökéletesnek csak a gyár, csak a gyár és harmadszor is a gyár volt az érdek - azt látom, hogy itt a gyárral egyidőben épül a város is. Ha épül egy gyár, épül hozzá lakóház is és ha már ház épül, utcát is építenek. A város a szocialista tervezés alapján épül, úgy hogy az építkezés alatt maguk az építők is jól érzékelik magukat. Azokról a munkásokról, akiket az építkezésen munkájuk közben láttam, már messziről látszott, hogy nagyon szeretik munkájukat.

- A Német Demokratikus Köztársaság dolgozói nagyon boldogok, hogy a baráti magyar népi demokráciában szocialista várost építenek, amely nagyban fellendíti a magyar ipart - fejezte be nyilatkozatát Ludwig Renn német író.

/folyt. köv./

42. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . kiadás 1952. szeptember 11. 22 óra 45 perc

/Külföldi írók látogatása Sztálinvárosban. . . folyt./ vid PE VE

Benjámín László Kossuth-díjas költő mondotta sztálinvárosi látogatása alkalmával:

- Háromszor voltam Sztálinvárosban. Legelőször, amikor az öntödében csapolták az első vasat és acélt, de azóta szinte szemmel fel nem mérhető nagyra nőtt a város és a gyár. Szóban, és írásban azt elmondani, milyen hatalmas munkát végeztek itt az építők. Rendkívül boldog volnék, ha legalább egy hónapot Sztálinvárosban tölthetnék, hogy megismerkedhessem a város hősi történetével. Így még elképzelni is nehéz, hogy két évvel ezelőtt itt, ahol most állunk, még hullámzott a buzatenger, és ahol most a "bivaly"-épületek állnak, talán kukoricatábla volt.

(Egyformán nehéz

Az építkezés megtekintése után a külföldi írók elismeréssel nyilatkoztak a sztálinvárosi építőmunkások hősi kitartásáról. Majd az ünnepi könyvhét alkalmából rendezett műsoros irodalmi esten vettek részt, amelyen Benjámín László Kossuth-díjas költő tartott előadást. /MTI/

- - - - -

Irodalmi est a November 7. Erőműnél

vid PE cz VE

Inota, szeptember 11.

Az ünnepi könyvhét keretében csütörtökön este az inotai építkezések üzemi bizottsága műsoros irodalmi estet rendezett, amelyen Devecseri Gábor költő tartott előadást. "Amikor beléptünk a November 7. Erőmű kapuján, az volt az érzésem, hogy a valósággá vált mesébe léptünk át, amelyet mi közösen építünk, tollal és csákmánnyal." Devecseri ezután a felszabadító Szovjet Hadseregrol beszélt és figyelmeztette a November 7. Erőmű építőit, hogy az a név, amelyet az erőmű visel, kötelez. - Abban a nagy építőmunkában, amelyet önök folytatnak - mondta Devecseri Gábor - saját maguk is átalakulnak és nekünk ez a legfontosabb. Ehhez akarunk műveinkkel segítséget nyújtani.

Az előadást Barky Zoltán, a November 7. Erőmű igazgatója köszönte meg Devecseri Gábornak és az erőmű dolgozói hevében kérte, hogy többször látogasson el a November 7. Erőmű építőihez. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. szeptember 11.

27 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

VE/PE

Mai H 4.-es kiadásunk /Kinevezték a második Békeköl-
csön kötvények... stb./ alulról számított ötödik sorában
Papp László kitüntetése helyesen a Magyar Népköztársasági
E r d e m r e n d V. fokozata.

H. 5. kiadásunk harmadik bekezdésében dr. Kende
Zsigmond orvos neve után "Az Országos Közegészségügyi
Intézet igazgatója" szavakat kérjük törölni.

V é g e

ko